Arbeitsblatt MaBstabsrechnen

Um Gebdude aouf Zeichnungen darstellen zu konnen, muss man sie verkleinern.

Der MaBstab beschreibt diesen Verkleinerungsfaktor.
M 150 o[os NoturmaB ist daos wirkliche MaB
T des Baouwerkes.
o ie Verhdltniszaohl ist der Verkleinerungsfaktor
o las Zeichnungsmaofl ist die gemessene Liinge
aut dem Plan.

Umrechnen von NaturmaB auf das ZeichnungsmaB:  Formel und Ansdtze
NaturmaB | MaRstab Zeichnungsldnge

[m] [cm]
6,72m 1:25
15,75m 1:50
5.50m 1:200
L60m 1:75
10,20m 1:20
70cm 1:10

Zeichnungsl.=

Umrechnen vom Zeichnungslange auf Naturmal:
NaturmaR NaturmafB =

Zeichnungsl.| Mafstab (m]

8,40cm 1:25
7,6mm 1:50
12,1m 1:10
25,4cm 1:5000
1,15m 1:5

10,5cm 1:250

[cm]

Berechnen des Mafistabes (Verhdltniszahl):

NaturmaB (Zeichnungsl.] Mafistab | Verhdltniszahl =
15,30m 15,3cm
2,2km 6,72cm
362cm 7,25mm
93cm 18,6cm
1,95m 9,75cm
6,20m 38,85
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